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Protokół nr XIII/03

Początek obrad:
- Godz. 1200
Zakończenie obrad:
- Godz. 1435

W dniu 21 października br. w sesji uczestniczyło 19 radnych.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli goście zaproszeni.
Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Edward Kotowski – przewodniczący obrad otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz
gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16
radnych, co wobec składu komisji wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające
na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad. 2
Przyjęcie porządku obrad

Edward Kotowski – przewodniczący obrad przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu w okresie
od 10 października do 10 listopada 2003 roku.
6. Informacje o stanie środowiska na terenie powiatu lęborskiego.
7. Przestrzeganie ustawy o ochronie środowiska na obszarze powiatu lęborskiego -

https://bip.starostwolebork.pl/artykul/protokol-nr-xiii-03


powietrze, woda, gleba.
8. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu i kontroli żywności.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu
lęborskiego na 2003 rok oraz podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały o zmianie uchwały nr VIII/66/2003 Rady Powiatu
Lęborskiego z dnia 27.06.2003 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków
finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do
realizacji w 2003 roku oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania w skład Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Lęborku Ośrodka dokształcania i Doskonalenia
Zawodowego oraz podjęcie uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania stowarzyszenia pod nazwą
Lokalna Organizacja Turystyczna „Ziemia Lęborska” oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej oraz
podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie skargi Krystyny Redmann na działanie Starosty Lęborskiego.
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Zamknięcie obrad.

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski w imieniu Zarządu Powiatu wycofał z dzisiejszego
porządku obrad projekt uchwały w sprawie powołania stowarzyszenia pod nazwą
Lokalna Organizacja Turystyczna „Ziemia Lęborska”

Ad. 3
Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji

Edward Kotowski – przewodniczący obrad poinformował, iż do chwili obecnej nie
wpłynęły żadne uwagi do protokołów z poprzednich sesji.

Wobec powyższego Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie przyjęła protokół nr
XI/03 z posiedzenia odbytego w dniu 24 października br. oraz nr XII/03 z posiedzenia w
dniu 11 listopada br.

Ad. 4
Interpelacje i zapytania radnych



Edward Kotowski – przewodniczący obrad poinformował, iż w okresie od poprzedniej
sesji na ręce przewodniczącej Rady nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania
radnych.

Wobec powyższego przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5
Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu w okresie od
10 października do 10 listopada 2003 roku

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał
Rady i prac Zarządu Powiatu w okresie od 10 października do 10 listopada 2003 roku.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W uzupełnieniu do powyższego sprawozdania Witold Piórkowski – Starosta Lęborki
poinformował, iż 10 listopada br. na posiedzeniu Zarządu Powiatu Zbigniew Barański –
Powiatowy Inspektor Sanitarny złożył informację na temat stanu sanitarnego SPS ZOZ
w Lęborku. Między innymi dyrektor poinformował, iż lęborski szpital nie realizuje,
zgodnie z zapisami w protokołach pokontrolnych, remontów oddziału ortopedycznego i
psychiatrycznego. Ze względu na trudną sytuację finansową, na wniosek dyrektora
szpitala, czas realizacji tych decyzji był kilkakrotnie przedłużany. W chwili obecnej
Inspektorat zobowiązany koniecznością wyegzekwowania podjętych decyzji nie może
ponownie, pozytywnie ustosunkować się do wniosku dyrektora o przedłużenie terminu
realizacji powyższych remontów.
Dalej przekazał, iż dyrektor szpitala przedstawił Zarządowi Powiatu harmonogram
przyjętych w br. prac modernizacyjnych oraz plan w tym zakresie na rok 2004. W br.
szpital realizuje remont spalarni odpadów medycznych oraz remont prosektorium
szpitalnego. Inwestycje te są spełnieniem wymogów narzuconych m. in. przez
Państwową Inspekcję Pracy oraz Sanepid. Przewidywana w budżecie szpitala na rok
2004 wysokość środków finansowych na inwestycje zapewni jedynie realizację
remontu oddziału ginekologicznego i położnictwa septycznego. Dyrektor szpitala
stwierdził, że placówka w ramach swoich ściśle określonych możliwości finansowych
nie jest w stanie podołać ciężarowi wykonania decyzji administracyjnej.
Zarząd podziela niepokój dyrektora szpitala jednak w br. budżetowym nie widzi
możliwości dodatkowego wsparcia finansowego. Zarząd postanowił, iż jednoznaczną
deklarację w tej sprawie złoży dopiero po zajęciu oficjalnego stanowiska przez NFZ w
kwestii finansowania służby zdrowia.
Następnie poinformował, iż Zarząd Powiatu czterokrotnie na swoich posiedzeniach
zajmował się sprawą zagospodarowania szkolnego młodzieżowego schroniska w Łebie.
Zarząd na podstawie posiadanych informacji, a także sytuacji finansowej Powiatu



zdecydował, aby obiekt pozostał nadal w administracji Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Lęborku. Natomiast na drugą część nieruchomości w
Łebie, po wygaśnięciu umowy dzierżawy, zostanie ponownie ogłoszony przetarg na
dzierżawę.

Ad. 6
Informacje o stanie środowiska na terenie powiatu lęborskiego

Alicja Załupka – kierownik Działu Monitoringu Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony
Środowiska w Gdańsku Delegatura w Słupsku przedstawiła informację o stanie
środowiska na terenie powiatu lęborskiego.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Edward Kotowski – przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Radny Zygmunt Lisiecki nawiązał do informacji dotyczącej stanu czystości jezior w
powiecie lęborskim. Stwierdził, iż przedstawiona w sprawozdaniu tabela wykazuje, że
badania prowadzono w latach 1985 i 1995, a w przypadku jeziora Lubowidz w latach
1991 i 1995. Zatem przez okres 8 lat nie prowadzono monitoringu. Wobec powyższego
zapytał skąd wiadomo, że stan czystości jezior nie uległ zmianie.
Następnie stwierdził, iż w przedstawionej informacji są zdania, które świadczą o barku
jakiejkolwiek wewnętrznej logiki rządzącej tą relacją. Jako przykład podał zapis
mówiący, że akweny wodne są poddane dużej presji antropogenicznej. Dodał, iż skoro
są poddane takiej presji, to wskazuje, że są zagrożone, podatne na degradację i w
związku z tym, powinny być częściej monitorowane.
Dalej odnosząc się do wypowiedzi p. Alicji Załupka twierdzącej, iż wszystkie jeziora są
skazane na taki los, tzn. że przepływające przez nie cieki niosą zanieczyszczenia, co
powoduje ich eutrofizację, zaproponował, aby przyjrzeć się tej kwestii na przykładzie
jeziora Lubowidz.
Ta antropopresja przejawia się w tym, że jezioro jest podatne na degradację gdyż:
1. wieś Lubowidz przylega bezpośrednio do jeziora,
2. jezioro jest kąpieliskiem miasta Lęborka,
3. nad jeziorem usytuowanych jest kilkanaście obiektów o nieuregulowanej gospodarce
wodno – ściekowej,
4. hodowla pstrąga tęczowego na dopływie do jeziora na rzece Węgorzej odprowadza
wody poprodukcyjne ok. 100 m od ujścia
5. w Rozłazinie Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bożepole” odprowadza nieoczyszczone
ścieki do rzeki Węgorzej bez jakiegokolwiek pozwolenia wodnoprawnego,
6. w miejscowości Karczemki hodowca wybudował ośrodek sportowego połowu ryb i
hodowlę pstrąga pozbawioną odstojników, bez jakichkolwiek pozwoleń.
Stwierdził, iż rzeczywistość nie musi się dziać, można ją kształtować, a nawet powinno



się ją kształtować. Zatem nie ma takiego skończonego fatalizmu w losie tych jezior, ten
los można zmienić.

Alicja Załupka stwierdziła, iż ze strony Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony
Środowiska cały czas podejmowane są działania zmierzające do poprawy stanu wód
jeziora Lubowidz. Dodała, iż w tej kwestii troskę powinni wykazać wszyscy.
Odnosząc się do stwierdzenia, iż hodowle ryb powodują degradację wód jeziora
Lubowidz poinformowała, iż prowadzone badania nie wykazują ich negatywnego
wpływu na stan jeziora.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad w uzupełnieniu wypowiedzi radnego
Zygmunta Lisieckiego stwierdził, iż posiada działkę rekreacyjną nad rzeką Węgorzą i w
przeszłości niejednokrotnie był świadkiem, jak w rzece tej nie płynęła woda lecz żółta
maź. Dodał, iż były to skutki nocnych zrzutów nieoczyszczonych ścieków bezpośrednio
do rzeki. Na dzień dzisiejszy sytuacja uległa poprawie.

Radny Zygmunt Lisiecki stwierdził, iż wszystkie badania dotyczące jeziora Lubowidz
jednoznacznie wskazują, że warstwa osadów gnilnych w jeziorze powiększa się i jezioro
posiada bardzo złe warunki tlenowe. Na głębokości 8 m, a jest to średnia głębokość
przyjęta dla jeziora, stwierdza się śladową zawartość tlenu.
Odnosząc się do kwestii hodowli ryb usytuowanej na rzece Węgorza stwierdził, iż jej
funkcjonowanie nie spełnia żadnych określonych prawem norm, a jednostki kontrolne
wykazują całkowitą bierność w tym względzie.

Ad. 7
Przestrzeganie ustawy o ochronie środowiska na obszarze powiatu lęborskiego -
powietrze, woda, gleba

Bogusław Koszałka – kierownik Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska przedstawił
informację dotyczącą przestrzegania ustawy o ochronie środowiska na obszarze
powiatu lęborskiego - powietrze, woda, gleba.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 8
Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu i kontroli żywności

Zbigniew Barański – Powiatowy Inspektor Sanitarny w Lęborku przedstawił informację
o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu i kontroli żywności.
Informacja stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.



Radna Jolanta Szajowska nawiązując do szczepień dzieci stwierdziła, iż lekarze rodzinni
mieli w swoich kalendarzach zaplanowaną nową szczepionkę przeciwko odrze,
różyczce i śwince. Jednocześnie ze strony Powiatowej Stacji Sanitarno –
Epidemiologicznej była informacja, iż szczepionka będzie dostępna od jesieni. Jednak
do tej pory tej szczepionki nie ma. Wobec powyższego zapytała, czy jest szansa na
wdrożenie tego szczepienia w tym roku.

Zbigniew Barański poinformował, iż szczepionka została już zakupiona przez
ministerstwo i w chwili obecnej przez inspektorat przygotowywane jest pismo do
wszystkich lekarzy rodzinnych w tej sprawie. Dodał, iż tymi szczepieniami nie będą
objęte wszystkie dzieci, a jedynie odpowiednie grupy wiekowe.

Radna Jolanta Szajowska stwierdziła, iż w ostatnim czasie docierają do niej informacje,
iż na naszym terenie pojawiła się żółtaczka typu A. Zapytała, czy powyższe informacje
są prawdziwe.

Zbigniew Barański stwierdził, iż informacja o pojawieniu się tego typu żółtaczki
najprawdopodobniej wynika z niezrozumienia prowadzonej przez stację akcji
informacyjnej. Ze względu na to, iż cykliczność tej żółtaczki wynosi 8 lat we wszystkich
przedszkolach i szkołach organizowane były spotkania informacyjne na temat
prawdopodobieństwa pojawienia się przypadków zachorowań.
Dodał, iż na dzień dzisiejszy takich zachorowań na terenie powiatu nie stwierdzono.

Radna Adela Muzykiewicz nawiązując do spalarni odpadów medycznych, zapytała, czy
z tytułu usytuowania spalarni w centrum miasta prowadzone są badania na istnienie
jakiekolwiek zagrożenie dla ludności oraz jakiego typu toksyny wydzielane są do
środowiska.

Zbigniew Barański poinformował, iż pytanie zostało źle skierowane, gdyż badania na
emisję zanieczyszczeń wykonywane są przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony
Środowiska.
Ad. 9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu
lęborskiego na 2003 rok

Witold Piórkowski – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany
uchwały budżetowej powiatu lęborskiego na 2003 rok wraz z uzasadnieniem.

Marian Borek – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej
poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.



Edward Kotowski – przewodniczący obrad otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w
dyskusji poddał pod głosowanie wyżej przedstawiony projekt uchwały.

Rada w obecności 17 radnych – 16 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę nr XIII/89/03 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu
Lęborskiego na 2003 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 10
Rozpatrzenie projektu uchwały o zmianie uchwały nr VIII/66/2003 Rady Powiatu
Lęborskiego z dnia 27.06.2003 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków
finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do
realizacji w 2003 roku

Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały o zmianie uchwały nr
VIII/66/2003 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 27.06.2003 r. w sprawie określenia
zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych do realizacji w 2003 roku wraz z uzasadnieniem.

Marian Borek – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji Europejskiej
poinformował, iż komisja zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad w imieniu komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki
Społecznej poinformował, iż komisja również wydała pozytywną opinię do powyższego
projektu uchwały.
Następnie otworzył dyskusję.

Radna Jolanta Szajowska stwierdziła, iż istnieje zagrożenie, że środki przeznaczone na
pożyczki dla pracodawców nie zostaną w br. w pełni wykorzystane. Wobec powyższego
wniosła o przesunięcie kwoty 91.129 zł z działu „rehabilitacja zawodowa” do działu
„rehabilitacja społeczna”. Zaproponowała, aby z powyższej kwoty 60 tys. zł
przeznaczyć na likwidację barier architektonicznych dla dorosłych oraz dla dzieci kwotę
10 tys. zł. Na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny przeznaczyć kwotę
21.129 zł w tym: na osoby dorosłe 11.129 zł , na dzieci i młodzież 10 tys. zł.

Zdzisław Korda – kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lęborku
poinformował, iż w świetle obecnie obowiązujących przepisów pracodawcy nie
wykorzystają środków przeznaczonych na pożyczki na rozpoczęcie działalności
gospodarczej lub rolniczej. Wobec powyższego stwierdził, iż wniosek radnej Jolanty
Szajowskiej jest w pełni zasadny. Dodał, iż w przypadku przeniesienia tej kwoty do



działu „rehabilitacja społeczna” Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie podejmie
niezbędne działania, aby wszystkie środki zostały w tym roku wykorzystane.

Radny Tomasz Tutak w imieniu klubu radnych Porozumienie Ziemia Lęborska PO - PiS
wniósł o krótką przerwę.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad ogłosił 10 min. przerwy.

Po wznowieniu obrad głos zabrał Ryszard Wenta - Wicestarosta, który poinformował, iż
powyższy projekt uchwały był prezentowany na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 6
listopada, a od tego czasu sytuacja uległa zmianie. Opierając się na wiedzy kierownika
PCPR można przyjąć, iż wnioski pracodawców ubiegających się o pożyczki są mało
wiarygodne i istnieje ryzyko niewykorzystania przyznanych przez PFRON środków.
Wobec powyższego klub radnych „Porozumienie Ziemia Lęborska PO - PiS uznał, iż
wniosek radnej Jolanty Szajowskiej jest w pełni zasadny.

Radny Andrzej Duda w imieniu klubu radnych SLD również poparł powyższy wniosek.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad wyraził przekonanie, iż komisja Budżetu,
Gospodarki i Integracji Europejskiej jak i komisja Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
również opiniują pozytywnie powyższy wniosek.

Radna Jolanta Szajowska w imieniu wszystkich niepełnosprawnych podziękowała za tak
szerokie poparcie.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnej
Jolanty Szajowskiej.

Rada w obecności 19 radnych – jednogłośnie przyjęła w. w wniosek.

Rada w obecności 19 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIII/90/03 o zmianie
uchwały nr VIII/66/2003 Rady Powiatu Lęborskiego z dnia 27.06.2003 r. w sprawie
określenia zadań i wysokości środków finansowych Państwowego Funduszu
Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2003 roku.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 11
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania w skład Zespołu Szkół
Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Lęborku Ośrodka Dokształcania i Doskonalenia
Zawodowego



Ryszard Wenta – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania w
skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Lęborku Ośrodka Dokształcania i
Doskonalenia Zawodowego wraz z uzasadnieniem.

Małgorzata Szauła – przewodnicząca komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki
poinformowała, iż komisja wydała pozytywną opinię do powyższego projektu uchwały.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji poddał pod głosowanie wyżej przedstawiony projekt
uchwały.

Rada w obecności 19 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIII/91/03 w sprawie
powołania w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2 w Lęborku Ośrodka
Dokształcania i Doskonalenia Zawodowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad. 12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Statutowej

Edward Kotowski – przewodniczący obrad poinformował, iż do pracy w Doraźnej
Komisji Statutowej przez poszczególne kluby radnych zostały wytypowane następujący
osoby: Andrzej Bladoszewski, Andrzej Duda, Edward Kotowski, Tadeusz Piechowski i
Ryszard Wenta.
Następnie zapytał, czy wymienieni radni wyrażają zgodę na udział w pracach komisji.

W. w radni wyrazili zgodę na powyższe.

Jacek Woronowicz – Wiceprzewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
powołania Komisji Statutowej.

Rada w obecności 19 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIII/92/03 w sprawie
powołania Komisji Statutowej.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad poinformował, iż pierwsze posiedzenie
komisji statutowej odbędzie się w dniu dzisiejszym, zaraz po zakończeniu sesji.

Ad. 13
Rozpatrzenie skargi Krystyny Redmann na działanie Starosty Lęborskiego



Edward Kotowski – przewodniczący obrad poinformował, iż radni otrzymali w
materiałach na sesję skargę p. Krystyny Redmann na działanie Starosty Lęborskiego i
kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Lęborku.
Skarga stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ponadto radnym zostało również doręczone wyjaśnienie kierownika Powiatowego
Centrum Pomocy Rodzinie w Lęborku .
Wyjaśnienie stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Radny Jacek Woronowicz zaproponował, aby w dniu dzisiejszym odstąpić od
rozpatrzenia powyższej skargi i przekazać ją do wyjaśnienia Komisji Rewizyjnej.

Edward Kotowski – przewodniczący obrad poddał pod głosowanie powyższy wniosek.

Rada w obecności 18 radnych – 15 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących”
podjęła decyzję o przekazaniu skargi p. Krystyny Redmann Komisji Rewizyjnej w celu
przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego odnośnie zasadności powyższej skargi.

Ad. 14
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Nie zgłoszono żadnych interpelacji i zapytań.

Ad. 15
Wnioski i oświadczenia radnych

Radna Adela Muzykiewicz wniosła o wystąpienie do Wojewódzkiego Inspektoratu
Ochrony Środowiska w Gdańsku Delegatura w Słupsku z następującymi zapytaniami:
1. czy usytuowanie spalarni odpadów medycznych w centrum miasta Lęborka stwarza
jakiekolwiek zagrożenie dla zdrowia ludności, jeśli stwarza to jakie,
2. czy planowania modernizacja tejże spalarni ewentualnie takie zagrożenie niweluje .

Następnie zwracając się do Ryszarda Wenty – Wicestarosty zapytała, czy Andrzej
Sapiński – dyrektor SPS ZOZ w Lęborku złożył do Narodowego Funduszu Zdrowia ofertę
na świadczenia medyczne na rok 2004.

Radny Waldemar Nowicki podziękował Zarządowi Powiatu za podjęcie skutecznych
działań w celu naprawy drogi powiatowej Chocielewko – Pogorzelice.



Ryszard Wenta – Wicestarosta odnosząc się do kwestii złożenia przez lęborski szpital
oferty do Narodowego Funduszu Zdrowia stwierdził, iż faktycznie istnieje taki problem.
Z informacji, które ukazują się w mediach wynika, iż część lekarzy rodzinnych takich
ofert nie chce składać. Dodał, iż termin ich składania mija w dniu dzisiejszym.
Następnie poinformował, iż 19 listopada br. w Tczewie odbyło się spotkanie Starostów
oraz dyrektorów szpitali powiatowych z terenu województwa pomorskiego poświęcone
sytuacji w służbie zdrowia oraz kwestii składania ofert do NFZ.
Wnioski wynikające z tego spotkania są przygnębiające. Szpitale praktycznie nie mają
żadnego pola manewru. Ilość świadczeń przeznaczonych do zakontraktowania jest z
góry przesądzona. Nie mniej jednak wśród dyrektorów szpitali panuje przekonanie, że
oferty należy złożyć, lecz wysokość kontraktu powinna odpowiadać rzeczywistym
kosztom leczenia, a nie kosztom narzuconym przez NFZ.

Radny Andrzej Duda wniósł o przygotowanie i przedstawienie na kolejnej sesji
informacji dotyczącej kosztów modernizacji centralnej sterylizatorni w szpitalu w
Lęborku.
Ad. 16
Zamknięcie obrad

Wobec zrealizowania porządku dzisiejszych obrad Edward Kotowski – przewodniczący
obrad zamknął XIII sesję Rady Powiatu Lęborskiego.
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